

# Αντιμέτωπο με την αγωνία για τις εξελίξεις στη Συρία και την παραπληροφόρηση το Πατριαρχείο Αντιοχείας

/ [Γενικά Θέματα](#)



**Αντιμέτωπο με την αγωνία που επικρατεί μετά τις ραγδαίες αλλαγές στο καθεστώς της χώρα με την ανατροπή Άσαντ από τους ισλαμιστές βρίσκεται το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αντιοχείας και πάσης Ανατολής καθώς και ο Χριστιανικός πληθυσμός της [Συρίας](#).**

Γραφείο ρεπορτάζ [ope.gr](http://ope.gr)

Ωστόσο, όπως πάντα συμβαίνει σε περιόδους αναταράξεων και πολέμων, μεγάλος κίνδυνος εμφανίζεται και στο κομμάτι της πληροφόρησης καθώς πολλά γράφονται και λέγονται, αλλά τελικά που βρίσκεται η αλήθεια; Μέτρα κατά του φαινομένου

της παραπληροφόρησης που έχει κάνει την εμφάνισή του λαμβάνει και το Πατριαρχείο Αντιοχείας το οποίο έσπευσε εχθές το βράδυ να διαψεύσει την “είδηση” ότι ο Μητροπολίτης Χαλεπίου Πάυλος, ο οποίος τον Απρίλιο του 2013 είχε απαχθεί, βρέθηκε ζωντανός. Αφορμή μια φωτογραφία που κυκλοφόρησε σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης και η οποία υποτίθεται απεικόνιζε ζωντανό τον Μητροπολίτη.



### **Η φωτογραφία η γνησιότητα της οποίας διαψεύστηκε από το Πατριαρχείο Αντιοχείας**

“Το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αντιοχείας και πάσης Ανατολής αναφέρει ότι τα όσα διακινούνται είναι ψευδή και ότι το πρόσωπο που εικονίζεται δεν είναι ο Μητροπολίτης Πάυλος (Yaziji)”, διεμήνυσε κατηγορηματικά το Πατριαρχείο Αντιοχείας στην ανακοίνωσή του [όπως έγραψε εχθές το ore.gr](#).

Το Πατριαρχείο Αντιοχείας από την αρχή της κρίσης που ξέσπασε και με αφορμή δημοσιεύματα που κυκλοφορούσαν στο διαδίκτυο κάλεσε άπαντες να λαμβάνουν ως μόνη έγκυρη πηγή ενημέρωσης για τα τεκταινόμενα που την αφορούν την [επίσημη σελίδα του Πατριαρχείου](#).

“Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και ειδησεογραφικές σελίδες κυκλοφορούν πολλές ειδήσεις, ειδικά όσον αφορά την εκκλησιαστική κατάσταση στη Συρία. Καλούμε τα παιδιά μας να αντλήσουν ειδήσεις από την επίσημη πηγή της - τη σελίδα του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αντιοχείας και Πάσης Ανατολής”, τονίζεται από το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο.

Όπως επιβεβαίωσε και κατά την [τηλεφωνική επικοινωνία την οποία είχε εχθές ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο](#) προς το παρόν ο Κλήρος και ο λαός του παλαιφάτου Πατριαρχείου είναι ασφαλείς. Την ίδια ώρα το Πατριαρχείο Αντιοχείας, [συνεχίζει να γίνεται δέκτης πολλών μηνυμάτων συμπαράστασης και αλληλεγγύης](#). Προκαθήμενοι Ορθοδόξων Εκκλησιών συνεχίζουν την επικοινωνία με τον Πατριάρχη Αντιοχείας από τον οποίο και ενημερώνονται για τις εξελίξεις. Στο πλαίσιο των συνομιλιών εξέφρασαν την αμέριστη στήριξή τους προς το πρόσωπό του Μακαριωτάτου και προς τον κλήρο και τον λαό της Εκκλησίας της Αντιοχείας.

Το Γραφείο Συντονισμού Ανθρωπιστικών Υποθέσεων των Ηνωμένων Εθνών ανέφερε χθες Πέμπτη πως υπολογίζει ότι πάνω από ένα εκατομμύριο άνθρωποι -στην πλειονότητά τους γυναίκες και παιδιά- μετατράπηκαν σε εσωτερικά εκτοπισμένους στη Συρία από την 27η Νοεμβρίου, όταν εξαπολύθηκε η αστραπιαία έφοδος ανταρτών με επικεφαλής τη Χαγιάτ Ταχρίρ ας Σαμ (ΧΤΣ), που οδήγησε στην ανατροπή του πρώην προέδρου Μπασάρ αλ Άσαντ την Κυριακή.

Σύμφωνα με το ΑΠΕ - ΜΠΕ, ως χθες 12η Δεκεμβρίου «1,1 εκατομμύριο άνθρωποι εκτοπίστηκαν εκ νέου σ' όλη τη χώρα από την έναρξη της κλιμάκωσης των εχθροπραξιών» την 27η Νοεμβρίου. «Στην πλειονότητά τους πρόκειται για γυναίκες και παιδιά», τόνισε το ΟCHA σε ανακοίνωσή του.